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Ata nº 043/2017 da Sessão Ordinária Itinerante, realizada aos 29 (vinte e 
dois) dias do mês de agosto de 2017 (dois mil e dezessete), às 18:00 
(dezoito) horas, na Comunidade Paulista. Reuniu-se na Câmara Municipal 
de São Mateus - Estado do Espírito Santo, na sede da Câmara, sob a 
Presidência do Vereador Sr Carlos Alberto Gomes Alves, e Secretariado 
pelo Vereador Sr Ajalirio Caldeira. DO PEQUENO EXPEDIENTE: A seguir 
o Sr Presidente fez a abertura da Sessão e após as formalidades 
regimentais, solicitou ao Sr Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. 
Vereadores, para verificação do Quorum legal, responderam presente 10 
(dez) Srs. Vereadores: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, 
Carlos Alberto, Francisco Amaro, Jaciara Teixeira, Jorge Recla, Doda 
Mendonça, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas, estando ausente o Sr. 
Vereador Jerri Pereira por força de Decisão Judicial que determinou seu 
afastamento por 120 (cento e vinte) dias. O Sr. Presidente convidou o 
Vereador Sr. Jorge Recla para que efetuasse a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada. Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao Secretário da 
Mesa que procedesse a leitura dos expedientes enviados a esta Casa de 
Leis que constou o seguinte: PODER EXECUTIVO: Expediente 
OF/PMSM/SMGAB N° 532/2017, protocolizado sob o n° 001270/2017, da 
Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha Resposta da 
Indicação n° 435/2017, de autoria do Excelentíssimo Vereador Aquiles 
Moreira da Silva. Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 526/2017, 
protocolizado sob o n° 001271/2017, da Prefeitura Municipal de São 
Mateus, que encaminha Resposta das Indicações n°s 579 à 599/2017, de 
autoria dos Excelentíssimos Vereadores: Ajalirio Caldeira, Aquiles, Antônio 
Luiz Cardoso, Carlos Alberto, Doda Mendonça, Francisco Amaro de A. 
Oliveira, Jozail do Bombeiro, Jorge Recla, Jerri Pereira , Jaciara Teixeira e 
Paulo Chagas. Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 524/2017, protocolizado 
sob o n° 001272/2017, da Prefeitura Municipal de São Mateus, que 
encaminha Resposta das Indicações n°s 406, 418, 445, 462 e 483/2017, e 
aos Requerimentos n°s 087, 092 e 093/2017 de autoria dos 
Excelentíssimos Vereadores: Jozail do Bombeiro, Doda Mendonça, Jerri 
Pereira e Jorge Recla. Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 525/2017, 
protocolizado sob o n° 001273/2017, da Prefeitura Municipal de São 
Mateus, que encaminha Resposta das Indicações n°s 509, 512, 514, 519, 
526, 532, 533, 534, 560, 572 e 573/2017, de autoria dos Excelentíssimos 
Vereadores: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Francisco Amaro de A. 
Oliveira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Jozail do Bombeiro e Paulo Chagas. 
Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 523/2017, protocolizado sob o n° 
001274/2017, da Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha 
Resposta Requerimento n° 106/2017, de autoria do Excelentíssimo 
Vereador Jorge Recla. Expediente OF/SEMUS/GAB Nº 1119/2017, 
protocolizado sob o n° 001276/2017, da Secretária de Saúde de São 
Mateus, que encaminha Resposta Ofício 238/2017, de autoria do 
Excelentíssimo Vereador Aquiles Moreira da Silva. PODER LEGISLATIVO. 
Projeto de Lei n° 027/2017, que “DÁ DENOMINAÇÃO À US – UNIDADE 



0323 
 

 

DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS -ES”, do Poder Legislativo, 
Autoria: Francisco Amaro de A. Oliveira. Projeto de Lei n° 028/2017, que 
“INSTITUI O DIA DO ADVOGADO NO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS – 
ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, do Poder Legislativo, Autoria: Paulo 
Chagas. Projeto de Emenda nº 004/2017, que “ALTERA O ARTIGO 227 E 
O SEU § 1º DA LEI 001/90 – LEI ORGÂNICA DO MUNICIPIO DE SÃO 
MATEUS – ES, DATADA DE 05 DE ABRIL DE 1990”, do Poder Legislativo, 
Autoria: Jaciara Teixeira, Aquiles, Antônio Luiz Cardoso, Paulo Chagas e 
Doda Mendonça. DIVERSOS. Expediente Oficio n° 179/2017-
SE/ES/GERATR/STER, dos Correios, informando que a Prefeitura de São 
Mateus tem Acordo de Cooperação Técnica firmado com a ECT para a 
operação de AGC – Agência de Correios Comunitária. A execução do 
presente Acorda de Cooperação Técnica não implica em transferência de 
recursos financeiros entre as partes. Não há previsão de despesas 
orçamentarias para este instrumento de Acordo de Cooperação Técnica, 
com data inicial de 26/06/2017 à 25/06/2022 nas localidades AGC de 
Guriri, Nova Lima, Santa Maria. Expediente FUNDO NACIONAL DA 
SAÚDE, do Ministério da Saúde – Governo Federal, onde informa que 
houve repasses, referente mês de junho/2017 à Assistência Farmacêutica, 
Atenção Básica, Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar e 
Vigilância em Saúde, no montante de R$ 660.335,51 (Seiscentos e 
Sessenta Mil e Trezentos e Trinta e Cinco Reais e Cinquenta e um 
Centavos), não havendo repasses nos blocos da Gestão do SUS e 
Investimento. Expediente FUNDO NACIONAL DA SAÚDE, do Ministério 
da Saúde – Governo Federal, onde informa que houve repasses, referente 
mês de julho/2017 à Assistência Farmacêutica, Atenção Básica, Média e 
Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar e Vigilância em Saúde, no 
montante de R$ 679.171,93 (Seiscentos e Setenta e nove Mil Cento e 
Setenta e um Reais e Noventa e Três Centavos), não havendo repasses 
nos blocos da Gestão do SUS e Investimento. Expediente FUNDO 
NACIONAL DA SAÚDE, do Ministério da Saúde – Governo Federal, onde 
informa que houve repasses, referente mês de Agosto/2017 à Assistência 
Farmacêutica, Atenção Básica, Média e Alta Complexidade Ambulatorial e 
Hospitalar, Vigilância em Saúde e Investimento, no montante de R$ 
727.209,46 (Setecentos e Vinte Sete Mil Duzentos e nove Reais e 
Quarenta e Seis Centavos), não havendo repasses nos blocos da Gestão 
do SUS. Proposições sujeitas à DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Indicação nº 
621/2017 de autoria do vereador Sr. Ajalirio Caldeira, que solicita: Extensão 
de rede elétrica com instalação de 12 (doze) postes com luminárias na rua 
beira rio, que dá acesso à Vila da Matinha, situada no Km 35, Distrito de 
Nestor Gomes. Indicações nºs 622 e 623/2017 de autoria do vereador Sr. 
Antônio Luiz Cardoso, que solicita: Reflorestamento das margens dos rios 
Cricaré e Mariricu, e dos afluentes, dentro dos limites do município de São 
Mateus e Aquisição de novos títulos e livros para o acervo da Biblioteca 
Municipal Clementino Rocha.  Indicação nº 624/2017 de autoria do 
vereador Sr. Aquiles, que solicita: Disponibilizar automóvel aos funcionários 
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do CAPS (Centro de Atendimento Psicossocial). Indicações nº 625 e 
626/2017 de autoria do Vereador Sr. Carlos Alberto, que solicita: Fornecer 
03 (três) caçambas de terra preta para melhoria e ampliação da horta da 
EMEF “Paulo Antonio de Souza”, situada na Comunidade Paulista e 
Construção de quadra poliesportiva coberta na EMEF “Paulo Antonio de 
Souza”, situada na Comunidade Paulista. Indicações nºs 627 e 628/2017 
de autoria do Vereador Sr. Doda Mendonça, que solicita: Aquisição de 
aparelho de ar condicionado para instalação na unidade de saúde situada 
na Comunidade Santa Maria, Distrito de Itauninhas e Calçamento da Rua 
Ceará, situada no Bairro Carapina. Indicação nº 629/2017 de autoria dos 
Srs. Vereadores Francisco Amaro de Alencar, Jaciara Teixeira e Ajalirio 
Caldeira, que solicitam: Reparo da rede de esgoto na Comunidade 
Paulista. Indicação nº 630/2017 de autoria do Vereador Sr. Francisco 
Amaro de Oliveira, que solicita: Viabilize a elaboração de projeto para 
calçamento na Comunidade Paulista. Indicação nº 631/2017 de autoria da 
vereadora Sra. Jaciara Teixeira, que solicita: Limpeza e manutenção da 
tubulação da rede de esgoto localizada na Rua Durval Franklim, na 
Comunidade Nova Lima, Distrito de Itauninhas. Indicações nºs 632 e 
633/2017 de autoria do vereador Sr. Jorge Recla, que solicita: Reforma do 
CEIM “Brilho do Saber”, localizado no Bairro Aroeira e Disponibilizar mão 
de obra para conclusão da construção do campo de futebol de areia 
situado ao lado da EMEF Paulo Antônio de Souza, na Comunidade 
Paulista. Indicações nº 634 e 635/2017 de autoria do vereador Sr. Jozail 
do Bombeiro, que solicita: Calçamento da Rua Octávio Boroto, situada no 
Bairro Guriri e Instalação de placa identificando os pontos de ônibus 
situados nas Avenidas João XXIII E José Tozze, onde não possui abrigo. 
Indicação nº 636/2017 de autoria do vereador Sr. Paulo Chagas, que 
solicita: Elaboração de projeto arquitetônico para construção de quadra 
poliesportiva coberta, na Comunidade Divino Espírito Santo. Indicação 
637/2017 de autoria dos Srs. Vereadores Paulo Chagas e Aquiles que 
solicitam: Aquisição de área de terra na Comunidade Paulista, para 
construção de unidade de saúde. Requerimento nº 128/2017 de autoria da 
vereadora Sra. Jaciara Teixeira, que solicita: Suspender, imediatamente, a 
cobrança da taxa de protocolo, de acordo com o que preceitua o inciso 
XXXIV e alíneas, do artigo 5º, da Constituição Federal.  Em Primeiro 
Turno Projeto de Emenda Nº 002/2017, que “ALTERA O ARTIGO 23 DA 
LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS, ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO, DATADA DE 05 DE ABRIL DE 1990”,do Poder 
Legislativo, de Autoria: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, 
Carlos Alberto, Francisco Amaro de Alencar Oliveira, Jaciara Teixeira, Jerri 
Pereira, Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail do Bombeiro e Paulo 
Chagas. Ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Sr. João 
Batista Stingel dos Santos, atendendo a requerimento do Sr. Francisco 
Amaro de Alencar. O orador subiu à Tribuna e, de posse da palavra, após 
cumprimentar a todos, falou sobre os problemas pelos quais a comunidade 
vem passando, reivindicando soluções principalmente no que diz respeito 
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aos problemas relacionados com o saneamento básico da comunidade, 
tendo assim encerrado sua fala. Ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a 
palavra ao Sr. Estevam Luis de Oliveira Gonçalves, atendendo a 
requerimento do Sr. Jozail do Bombeiro. O orador subiu à Tribuna e, de 
posse da palavra, após cumprimentar a todos, agradeceu a realização da 
presente Sessão Itinerante naquela Escola e reforçou a necessidade de 
que o problema do saneamento básico da comunidade seja resolvido, pois 
está atrapalhando as aulas na escola com o mal cheiro e relatou outros 
problemas de estrutura do prédio da Escola da comunidade que estão 
afetando o bom funcionamento da mesma, tendo assim encerrado sua fala. 
DO GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao 
Vereador Sr. Francisco amaro, que após cumprimentar a todos, salientou a 
importância da realização da Sessão Itinerante nesta comunidade, bem 
como relembrou as solicitações de melhorias que foram feitas ao Poder 
Executivo em benefício da Comunidade, tendo assim, encerrado sua fala. 
Ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a palavra à Vereadora Sra. 
Jaciara, que após cumprimentar a todos, falou sobre o trabalho da Câmara 
no que diz respeito ao cuidado com os idosos do Município. Fez também 
algumas considerações sobre a ação do Ministério Público na fiscalização 
dos contratos emergenciais que foram realizados pelo Município, tendo 
assim encerrado sua fala. Ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a 
palavra ao Sr. Vereador Aquiles, que, após cumprimentar a todos os 
presentes, ressaltou o trabalho que esta Casa de Leis tem feito para 
melhorar as condições de vida dos moradores da Comunidade Paulista, 
fazendo um breve histórico das conquistas que a comunidade obteve nos 
últimos anos, tendo assim encerrado sua fala. Ato contínuo o Sr. 
Presidente concedeu a palavra ao Sr. Vereador Paulo Chagas, que após 
cumprimentar a todos, enfatizou a necessidade de que a educação seja a 
prioridade da política. Teceu breves comentários sobre a corrupção, não só 
no Município de São Mateus, mas também no Brasil, bem como a 
importância da participação da população na política local, tendo assim, 
encerrado sua fala. Ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a palavra ao 
Sr. Vereador Jorge Recla, que, após cumprimentar a todos os presentes, 
falou sobre sua insatisfação com a realização da festa da cidade em tempo 
de crise, salientou a importância da atuação do Ministério Público nas 
investigações sobre os contratos emergenciais firmados pelo Município, 
expondo sua revolta com algumas atitudes tomadas pelo chefe do Poder 
Executivo desta cidade, tendo assim encerrado sua fala. O Sr. Presidente 
sugeriu que as indicações fossem votadas em bloco, não havendo 
manifestação por parte de nenhum dos Srs. Vereadores presentes, sendo 
assim, o Sr. Presidente submeteu em discussão e votação: Indicações nºs 

621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 
636 e 637/2017. Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: Aprovadas por 
Unanimidade. Requerimento nº 128/2017 de autoria da vereadora Sra. 
Jaciara Teixei, que solicita: Suspender, imediatamente, a cobrança da taxa 
de protocolo, de acordo com o que preceitua o inciso XXXIV e alíneas, do 
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artigo 5º, da Constituição Federal.  Em DISCUSSÃO: Com a palavra a Sra. 
Vereadora Jaciara Teixeira, que pediu dispensa das formalidades legais e 
sustentou a importância de seu Requerimento, pedindo o apoio dos demais 
pares para a aprovação do mesmo. Em VOTAÇÃO: Aprovado por 
Unanimidade. pedir licença das Ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a 
palavra ao Sr. Vereador Francisco Amaro, que após formalidades legais, 
teceu algumas considerações sobre a saída da atual diretora do SAAE de 
São Mateus e sobre os gastos com a festa da Cidade, tendo assim 
encerrado sua fala. Não havendo mais nada a tratar, o Sr Presidente 
declarou encerrada a presente Sessão, para constar, 
eu................................................, Ajalírio Caldeira Varges - Secretário, 
conferi a presente Ata, que por estar em conformidade será assinada por 
mim, pelo Sr Presidente e demais membros da mesa. 
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